

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат Корпусовой Ольги Юрьевны «Общественные организации как форма проявления социальной активности населения в условиях развития гражданского общества**

**(на примере Республики Бурятия)»**

**предъявленной на соискание степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04- социальная структура, социальные институты и процессы**

Диссертационное исследование Корпусовой О.Ю. посвящено актуальной теме. В настоящее время все больше внимания уделяется функционированию некоммерческого сектора. Общественные организации являются одним из основных элементов формирования и развития гражданского общества. Они реализуют свою деятельность в некоммерческой сфере, позволяют людям удовлетворять социальные потребности в объединении, самореализации, защите, в обеспечении возможности творческой и научной деятельности. Комплексный анализ, проведенный Корпусовой О.Ю., позволяет раскрыть сущность и значение общественных организаций, выявить влияние социально-экономических, политических и социокультурных факторов на их развитие, определить их роль в проявлении социальной активности населения в условиях развития гражданского общества.

В автореферате четко поставлена цель и задачи работы, определены объект и предмет исследования, обоснована актуальность, проанализирована степень научной разработанности исследуемой проблемы, описаны теоретико-методологические основы и эмпирическая база исследования, раскрыта научная новизна, теоретическая и практическая значимость, определены основные положения, выносимые на защиту.

К важным выводам диссертационного исследования можно отнести недостаточный уровень освещения деятельности общественного сектора в СМИ, невысокий уровень реальной и потенциальной активности населения,

четкое разграничение положительных и отрицательных факторов влияющих на развитие общественных организаций Бурятии. Импонирует, что автор предлагает меры по совершенствованию деятельности исследуемых организаций.

Материалы диссертационного исследования, могут быть использованы в области гуманитарного образования в качестве учебного материала для курсов социологии, политологии, обществознания, теории организаций и некоторых других дисциплин.

Содержание диссертационной работы Корпусовой О.Ю. отражено в достаточном количестве опубликованных работ (10 работ, в том числе 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ) и докладах на научно-практических конференциях

Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Рецензируемая работа Корпусовой Ольги Юрьевны «Общественные организации как форма проявления социальной активности населения в условиях развития гражданского общества (на примере Республики Бурятия)» соответствует нормативным требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Мацкевич Андрей Юрьевич кандидат социологических наук, доцент кафедры политологии и социологии, ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет». Адрес: 670000, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Смолина 24а, тел: +7(3012) 297-170, e-mail: [univer@bsu.ru](mailto:univer@bsu.ru)

21 февраля 2017



А.Ю. Мацкевич

<b>Общий отдел</b>	
подлинность подписи	<u>А.Ю. Мацкевича</u>
	заверяю
<u>Дармажапов А.Н.</u>	
" 21 "	02 2017 г.